
помещают в коническую колбу с притертой пробкой вместимостью 250 мл, 

прибавляют 15 мл воды, 5 мл концентрированной хлористоводородной 

кислоты и 4 г калия йодида, перемешивают, закрывают пробкой и оставляют на 

15 мин в темном месте, затем прибавляют 100 мл воды. Титруют 

выделившийся йод раствором 0,1 М натрия тиосульфата, прибавляя 0,5 мл 

раствора крахмала 1%  в конце титрования в качестве индикатора. 

Параллельно проводят контрольный опыт. 

1 мл 0,1 М раствора натрия тиосульфата соответствует 27,03 мг 

железа(III) хлорида (FеС13 ∙ 6 Н2О). 

Красный раствор. 60,0 г (точная навеска) растертого кобальта 

хлорида (СоС12 ∙ 6 Н2О; М.м. 237,93) помещают в мерную колбу 

вместимостью 100 мл, растворяют в 900 мл смеси, приготовленной из 25 

мл концентрированной хлористоводородной кислоты и 975 мл воды, доводят 

объем раствора этой же смесью до метки и перемешивают. Определяют 

количественное содержание кобальта  хлорида в 1 мл раствора. Объем раствора 

кобальта  хлорида разбавляют этой же смесью таким образом, чтобы 

содержание кобальта  хлорида в 1 мл раствора составляло 59,5 мг. 

Количественное определение. 5,0 мл раствора кобальта  хлорида 

помещают в коническую колбу с притертой стеклянной пробкой 

вместимостью 250 мл, прибавляют 5 мл 3 % раствора перекиси водорода и 

30 мл 10 % раствора натрия гидроксида. Смесь кипятят с обратным 

холодильником в течение 10 мин, затем охлаждают до комнатной 

температуры и прибавляют 60 мл 1 М раствора серной кислоты и 2 г калия 

йодида. Закрывают колбу и растворяют осадок, осторожно помешивая. 

Выделившийся йод титруют 0,1 М раствором натрия тиосульфата до бледно-

розового окрашивания, используя в качестве индикатора 0,5 мл раствора 

крахмала 1% в конце титрования. 

Параллельно проводят контрольный опыт. 

1 мл 0,1 М раствора натрия тиосульфата соответствует 23,79 мг 

кобальта  хлорида (СоС12 ∙ 6 Н2О). 
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